



# 陣綫報

油印版

第 179 期

Published by BARISAN SOSIALIS, 436-C, Victoria Street, Singapore, 7. Tel: 25660. Permit No. 1058

21-5-1966

新加坡社會主義陣綫機關報

本期出八版

每份售價 10¢

## 热烈响应援越抗美签名运动

### 警方对援越群众大会强加苛刻条件

### 四团体於周日下午分區开抗議大會

由星大社會主義俱樂部、工藝學院政治協會、社陣、人民黨等援越抗美委員會，聯合星洲各工團各民間團體共同推動的「援越抗美簽名運動」，即將於五月廿二日拉開序幕。由五月廿二日至廿九日的一星期內，簽名運動將首先在各團體內展開，隨後，各團體成員將從五月廿九日開始，在全島各地，進行沿戶的訪問及簽名工作。

為了使這項全島性的群眾簽名運動得到最大的成功，目前，四個團體的援越抗美委員會，正推動各團體進行登記宣傳員及展開學習宣

傳資料的工作。上周日晚上，由社陣及人民黨主持，而在芽籠士乃社陣支部內舉行的幹事會議，自始至終情緒都非常激昂，大家都表示決心將援越抗美運動進行到底。

另一方面，警方對社陣人民黨及二大學團體共同支持的群眾大會

(原訂於明日召開)，已拒絕發出准字，它只准許社陣及人民黨召開大會，即使是這樣，也強加了各種苛刻的條件，如：(一)不准工會、學生代表以及法律顧問演講；(二)不得張貼譴責東姑李光耀集團勾結美帝的布條；(三)不得在場外掛布條或貼標語；(四)不得在場內分發援越宣傳品；(五)不能有威脅性的演講；(六)不准遊行；(七)負責人自始至終須在會

(轉入第八版)

### 四团体援越抗美委員會招待記者

## 譴責行動黨政權压制群众大会

## 吁各界支持签名运动

為了抗議不民主及親帝李光耀集團無理壓制援越抗美大會，同時為了進一步呼籲各界支持即將展開的簽名運動，四個團體的援越抗美委員會於今日下午三時，在社陣總部舉行記者招待會，並發表聲明如下：

四團體的援越抗美委員會，經向警方申請准字，以便於本星期日(五月廿二日)在繁華世界體育館召開一個群眾大會，但是，反動的李光耀政權却不給予我們這樣的准字，而要在其上強加六項以上的不合理條件。這些條件，事實上是企圖把群眾大會譴責美帝侵略越南及團結支持越南人民抗美救國的意義加以扼殺。在這些條件中，包括限制我們的法律顧問夏萬星及工會與大學生團體的代表，不得演講以表達他們對美國侵略罪行的譴責與對越南人民正義鬥爭的支持。

這些條件甚至不准我們懸掛譴責東姑李光耀集團勾結美國侵略者的布條。

行動黨政權企圖通過這些條件，將社陣、人民黨與支持越南人民的廣大群眾隔絕開來，並製造一個印象，使人誤以為目前在全馬(包括星洲)各地廣泛展開的援越抗美運動只是由社陣及人民黨所主持，而非一項普遍化的運動。但是，這些可恥陰謀必定破產，我們絕不會給李光耀政權絲毫的機會，以進行其分而治之的勾當。當局不准我們懸掛譴責東姑李光耀集團的布條，但是，它們仍控制着全馬的美英帝國主義者服務的事實，不是就此可以掩蓋得了的。

我們要指出，今天人民的言論出版、結社集會、學習旅行的自由

已被剝奪殆盡，與政府意見不合的人士隨時會被濫意逮捕，整個馬來亞實際上已經變成了警察國，而行動黨政權剝奪我們召開會議的基本權利並加六項壓制性的條件，進一步肯定了李光耀政權只不過是美英帝國主義者的走卒。

我們四團體的援越抗美委員會，強烈抗議並譴責李光耀政權壓制我們的活動。這種壓制不僅不能阻止我們的意志，相反的只能更加強我們支持英勇的越南人民反抗美國侵略者的決心。

我們若接受警方的條件，只有使李光耀政權誇誇其談自稱“有民主”，因此，我們宣佈不接受這些條件，我們將在四個地區的會所及黨所內，分別召開抗議大會，以暴露親帝的東姑李光耀政權，並加強我們援越抗美的鬥爭。四個地點是：廠商工聯、木器工聯、社陣武吉班讓支部、社陣金巴實龍崗支部。

在這四個地區的抗議大會上，援越抗美簽名運動亦將宣告開始。此運動將延續六個星期。

我們呼籲各界人士，熱烈支持這次簽名運動。

越南人民必勝！美帝必敗！

# 國際反帝簡訊

### 中國外交部發表聲明指出

## 他依政權派兵到南越 只能加速自己的滅亡

### 美帝必敗的命運是挽救不了的

中國外交部五月十三日發表聲明，聲討泰國他依政權公然宣佈派遣海空軍到南越，充當美帝國主義侵略越南的炮灰。

聲明說，五月三日，他依政權宣佈將派遣海空軍進入南越作戰。這是泰國反動政權公開參加美帝國主義侵略越南的嚴重步驟。中國政府和中國人民完全支持越南民主共和國外交部五月六日揭穿美帝擴大戰爭、證實泰國罪行的聲明。

中國外交部的聲明指出，長期以來，美帝國主義便一直利用泰國反動派作為它侵略越南的工具。唆使泰國反動派當局對老撾和柬埔寨進行戰爭挑釁。美帝國主義瘋狂轟炸老撾和越南的飛機，相當一部分是從泰國基地起飛的。同時，美國還在泰國加緊進行建設海港和戰略公路。

美帝國主義在侵略越南的戰爭中，接連遭到失敗，處境越來越困難，現在又要把泰國這條狗拖下水，這表明美帝國主義已到窮途末路的地步。

聲明強調指出，美帝在侵略越南的肮髒戰爭中是註定要失敗的。美國派了廿幾萬軍隊，還收羅了南朝鮮、新西蘭、澳洲等幾萬幫兇軍，但仍挽救不了必敗的命運。現在多增加泰國幾架飛機和戰艇，也同樣改變不了被動挨打的地位。但是泰國當局應當知道，泰國就在印度支那的邊境，你們明目張胆地參加侵略戰爭，就把自己和南越的戰場聯繫起來，把自己放在全東南亞各國人民為敵的地位。泰國當局不惜出賣國家主權和民族利益，充當美帝走狗，為美帝效勞，這無疑將激起泰國人民和東南亞人民的反對，從而使自己更快地走向垮台。

### ●中國解放軍● 支持巴勒斯坦人民 反美愛國正義鬥爭

據報導，中國國防部五月十八日舉行報告會，支持巴勒斯坦人民的反美正義鬥爭。

巴勒斯坦解放組織駐北京辦事處主任加爾布應邀在會上作了報告，受到了到會的中國人民解放軍陸海空指戰員八百多人的熱烈歡迎。

報告會由中國國防辦公廳副主任潘振武主持。他強烈譴責美帝國主義侵略政策和戰爭政策。他指出，對於美帝國主義這個全世界人民的公敵，決不能存有任何幻想，必須對它進行堅決的、針鋒相對的鬥爭。中國人民永遠支持巴勒斯坦和所有阿拉伯人民反對美帝國主義、新老殖民主義和猶太復國主義的偉大鬥爭，直到取得最後勝利。

加爾布在熱烈掌聲中開始講話。他在敘述了巴勒斯坦阿拉伯人民長期遭受帝國主義和新老殖民主義

侵略的歷史以後說，巴勒斯坦阿拉伯人民決必組織武裝鬥爭，消滅美帝國主義，消滅美帝國主義的工具以色列，最後解放自己的祖國。

他說，巴勒斯坦人民的解放事業必勝，敵人必敗。

加爾布說，中國人民革命的勝利，是阿拉伯人民革命的勝利，是全世界人民革命的勝利。因為巴勒斯坦人民在自己的解放鬥爭中認識到，中國人民是他們最忠實的朋友。他最後高呼中國人民解放軍和巴勒斯坦軍隊之間的友誼萬歲。

### 各國輿論全聲譴責美國 侵犯中國領空 進行戰爭挑釁

五月十二日，五架美國飛機公然侵犯中國領空，並將一架正在訓練飛行的中國飛機擊落，隨後在中國戰鬥機追擊之下遁逃而去。這是一件最露骨的戰爭挑釁行為。中國政府、報章和有關方面負責人均加以嚴厲痛斥，世界各地輿論也同聲

譴責美帝這種強盜罪行。

越南外交部指出，這事件顯示美帝國主義已明目張胆地向中國進行軍事挑釁，並且警告說，越南人民將和中國人民站在一起，反擊美國的侵略。

越南南方解放陣綫對外聯絡委員會十六日在聲明中證實這一罪行，並表示支持中國國防部對此事所闡明的立場。

聲明說，這是一種肆意和極其嚴重的挑釁，是為了挽救美國在南越的徹底失敗和在亞洲擴大侵略戰爭的不可告人的陰謀。聲明同時表示將和中國人民一道，決心打敗美帝國主義的一切侵略行為。

柬埔寨國家電台十四日發表評論說，美國對中國的直接攻擊，揭穿了約翰遜的“和平”濫調。

巴勒斯坦、阿爾巴尼亞、朝鮮及其他許多國家也譴擊美國這一罪惡行動。

### 巴基斯坦報章抨擊美國 幕後操縱印尼反動軍人

巴基斯坦報章和刊物，最近紛紛撰文譴擊印度尼西亞右派反動軍人篡奪國家政權和殘暴屠殺印度尼西亞愛國人士的惡劣行徑。文章同時揭露美國是這一連串事件的幕後操縱者。

巴基斯坦拉合爾的“地平綫報”五月五日在一篇評論印度尼西亞局勢的文章中說：“全世界被壓迫的人民應當知道殺害幾十萬印度尼西亞人民的兇兇是美帝國主義”。

評論說，暴亂和反華運動的事跡表明了有美國的陰謀。報紙指出，美帝國主義是亞非人民獨立的敵人。

首都拉瓦爾平地的“建設報”八日發表文章指出，在對共產黨和進步人士大屠殺和對中國駐印度尼西亞大使館一再進行襲擊之後，對印度尼西亞正在走什麼道路，和什麼力量已經得勢是不難了解的。

“工業周刊”最近在一篇時評中說，印度尼西亞局勢本身說明幕後有人操縱。這就是美帝國主義。

文章指出，印度尼西亞被屠殺的共產黨人和民族主義者都是在印度尼西亞爭取獨立鬥爭中起重大作用的人。

文章證實右派軍人頭目納蘇頓是帝國主義的走狗。

夜市小販反抗行動黨不合理措施

# 團結起來展開罷市請愿

只知壓迫、抽榨窮苦人民的行動黨反動政權，在強令小販們領執照之後，接着下來，會把各區的小販攤位加以劃分，突如其來地搞了一個什麼通過抽籤方式重新調整檔位的不合理的措施，大大地打擊了大部分夜市小販的生意，引起小販們深深的不滿。

到處都可聽到小販們的怒聲：「行動黨迫害我們小販是真，照顧我們小販是假」、「行動黨為小販生活着想有，為自己權力、地位、金錢着想有」、「××協會要錢時來找我們小販，我們小販有事時却不知走到那里去了」……等等。

自從行動黨政權強令小販領取執照及“抽籤分配”攤位後，各處夜市即呈現一片混亂。當局本來想從五月一日開始，就令小販們按新劃分的攤位擺攤，但因工作一片混亂，小販們不滿聲四起，小販局才將新制度的實施展延至十六日。十六日開始，行動黨當局動用了大批警察人員到場“協助”。但是由於當局的作法無理和「無稽」之至

，如：(一)在擺市的馬路上劃白線，使小販無法停車搬貨；(二)執照上明明寫着攤位是四尺寬，當局却硬要小販們將它擺在寬僅三尺的人行道上；(三)所劃分的新攤位，根本沒有容隙可容小販進出，甚至沒有立腳點給小販站或坐，結果，引起小販們的集體罷市抗戰。在法蘭克大道，還發生了小販集體向政府人員發出嗚嗚的喝倒彩，小販們咒罵連綿不斷，尤其是買熟食和食品的小販，更對當局這種無理行徑造成夜市擺不成大虧血本而大感憤慨！

在星期一、二兩晚，各地夜市都擺不成，即使有少部分的地方有擺，也是寥寥無幾，簡直不成“夜市”。

小販們為了反對行動黨反動當局通過什麼“抽籤方式”重新調整新檔位的措施，為了要求行動黨反動政權取消這一措施，已經緊緊的團結起來了，大家齊心合力，展開鬥爭，除了五月十六日開始展開了罷市行動外，更於五月十八日集體前往小販局向政府當局請願。小販們的情緒極為高漲，他們都說要繼續與政府當局據理力爭，直至最後勝利為止。

行動黨反動政權實施這一不利小販的措施，本來每月向小販鳩收月捐的小販協會必須及時挺身而出，照顧同業利益，要求政府當局取消這一不合理的措施。然而小販協會不但沒有這樣做，反而若無其事，置若罔聞。結果，本月十七日，便發生了小販們，集體前往該會質問；最後，該不得不做一些表面工作。

## 答魏利煌医生的公開信

星大社會主義俱樂部一群會員

社會主義俱樂部會友

續上期 (六) “聯合陣綫”將使誰獲益

你會說：“聯合陣綫”可用來暴露機會主義的人民進步黨，孤立和打擊“團結”。在沒有反“大馬”及反帝（言論上及行動上）的情況下，“聯合陣綫”如何能暴露機會主義的人民進步黨呢？大家知道，人民進步黨可輕易地把它反動言行解釋為符合他們的不反“大馬”立場上。因此，我們只能在反帝反“大馬”的鬥爭中去暴露機會主義的人民進步黨和削弱“團結”。如吉隆坡近日的反美示威，不就暴露了人民進步黨的親帝反動本質嗎？

在嚴重地侵犯左派原則和反“大馬”立場的情況下，“聯合陣綫”只能損害左派的革命精神，削弱左派力量。這樣的“聯盟”，對左派不是一種收穫而是一個損害，它將會削弱共同反對敵人的戰鬥力。

你又說，“聯合陣綫”可用來爭取被人民進步黨所誤導的群眾。在拋棄反“大馬”立場及降低左派原則的情況下，被誤導的群眾會覺

得更難去辨別誰是左派政黨和誰是投機政黨，因為你黨已失去了作為左派政黨的明顯標誌。

總而言之，“聯合陣綫”只會使左派處於不利之境，讓人民進步黨獲益。

(七) 第一號敵人——帝國主義和“大馬”

我們已說過：你黨與人民進步黨之“聯合陣綫”是行不通的。你却用中國和越南的例子來反駁我們，並說：他們也把不同階級的人民團結到統一戰綫里。我們非常遺憾，你的引証是失去了問題的內涵的事實是：統一戰綫必須把矛頭

指向當前最主要的敵人。中國人民的抗日民族統一戰綫是建立在反對他們當時的主要敵人——日本侵略者的基礎上。越南人民的民族解放陣綫也應用同一個原則，即所有成員都必須是反對美國侵略者——他們當前第一號敵人。這個原則是不能妥協的。

在馬來亞，我們所面對的第一號敵人是英美帝國主義及其本地代理人。因此，任何聯合陣綫都必須建立在反帝反“大馬”的基礎上，它的成員只能是那些反帝反“大馬”的政黨和人士。

我們並不否認，各階級之間是存在着矛盾的。但是，由左派領導的聯合陣綫只能吸收那些同意反對第一號敵人的階級或人士。在這種情況下，左派與他們雖存有矛盾，但暫時被降為次要，而第一號敵人與我們之間的矛盾已提升為主要。這才能提供統一戰綫的可行條件，因為大家有了打倒共同敵人的願望和決心。

(轉入第六版)

\*\*\*\*\*

# 十四工團聯合聲明譴責行動黨政權 無理逮捕洲际酒店罷工工友

星洲黃梨、同樂鞋革、連電髮、木器、食品、電氣、洋人、咖啡、茶寮、軍業、縫業、汽車、火電鋸、廠商等十四工聯會，昨日發表聲明如下：

五月十八日下午七時半，正當新加坡拉洲際旅店的罷工工友一如既往的在罷工場所值日時，突然，大批軍警開到罷工場所，強蠻無理地把罷工棚拆去，並把所有在場的四十名罷工工友不由分說的強抓上警車，載到警署，對於行動黨這種比法西斯更法西斯的行動，我們表示強烈的譴責與憤慨！

衆所周知，自從去年八月九日英帝國主義者把星洲和聯邦強行分裂後，反動的李光耀政權便儼然以“獨立”自居，然後，行動黨法西斯政權壓制與迫害工人及人民却一次比一次殘酷。就以洲際旅店的罷工工潮來說，打從罷工的第一天開始，行動黨法西斯政權便向和平的罷工工友施以暴力，工友遭到拳擊、腳踢、盾推棍打，甚至被打得頭破血流。行動黨法西斯政權如此破壞

工潮，侵犯工人應有的罷工權利，只能進一步向人民暴露其“假獨立”的反動本質！

此次洲際旅店三百名工友的罷工，其起因乃因資方無理拒絕工友的兩項最低要求，即房租津貼或者供給宿舍及午班津貼。我們認為，洲際工友的要求是合情合理的；因為，資方是美國在星洲的大資本家，其旅店生意日益旺盛，經濟充裕，工友們在長期受壓迫受剝削的情況下，僅僅提出如此兩項最低要求，何以“在星洲賺大錢的美國資方”連工友的這點小小要求都不能接受？而反動派的行動黨政權於五月

十八日派出大批軍警橫抓走四十位和平罷工工友，這不是說明了行動黨勾結美國老板迫害工友又是說明了什麼？今天，美國在越南犯下的滔天罪行是全世界愛好和平的人民所不能原諒的，而李光耀政權却明目張胆的和他們搞在一起，那只有自取滅亡！

基於此，我們星洲十四工團，在工人階級偉大的團結精神下，願以我們的一切可能，給予正在鬥爭中的洲際工友兄弟姐妹以最大的支持和援助！

最後，我們呼吁全體洲際旅店罷工工友，站穩工人階級反壓迫反剝削的一貫立場，發揚敢於鬥爭的精神，把你們的正義鬥爭堅持下去。正義的鬥爭是不會孤立的，全馬人民是和你們站在一起的。我們深信，正義的鬥爭必將獲得最後的勝利！！



## 別對上電視者 存有任何幻想

最近，有許多群眾與幹事，對被壓上電視的政治被拘者，議論紛紛。顯然的，群眾與幹事都非常重視這樣的事情。

我就曾聽過兩種不同的談法：(一) [假如是誠心誠意為勞苦群眾服務，就應該堅決的搞到底！如果是被威迫就上電視，而且在大眾面前替反動派講出所命令要講的謬論，這不但侮辱了自己，更侮辱了勞苦群眾與自己過去的志向]——這是一位老伯，在激動時談出來的；(二) [可能會是鬥爭的策略問題，可能是他們希望爭取出獄後能設法協助擊垮反動行動黨]——這是一位不明真相所表示的不大肯定的看法。上電視的政治被拘者，過去曾是我們的戰友，而且很多還是我們的密友，但是今天居然做出了 [親者痛、仇者快] 的事；為了廣大勞苦群眾的利益，我不能再沉默，也必須談談我個人的意見。

身為一個政治工作者，應具有一個崇高的信仰，這便是準備獻身於造福廣大勞苦群眾及為祖國馬來亞的解放而奮鬥的理想。在鬥爭的過程中，必然會碰到許許多多的困難，甚至會關係到生命的安全。無

數的事實說明，光榮的正義的事業，一定會面對反動派的種種摧殘，如被捕而失去了人身自由，在牢獄里遭受到精神上的虐待以及被橫蠻毆打。但是，改革不合理社會，為勞苦群眾謀翻身的理想，是政治工作者的靈魂，是絲毫也不能動搖的。同時，為這偉大事業而犧牲也是最光榮的。歷史上不知有多少和我們有共同信仰的人，他們儘管在極端悲劣的局勢和環境下，都能忍受一切痛苦，最終為人類的美好將來做出可貴的貢獻。就像今天的越南，不正有無數的兄弟姐妹們，為着偉大的事業，連寶貴的生命也貢獻了嗎？

可是，遺憾得很，這些上電視的政治被拘者，曾是極受人們尊敬和愛戴的人士，然而今天却為反動

的行動黨發表荒唐的謬論，從這點，證明他們已經完全的違反了人民的利益，違背了自己的理想，他們已經忘記，今天社會上壓迫與剝削現象繼續嚴重化，正是黑暗的社會制度所形成的，而要徹底的剷除這種罪惡，就應該本着一向來的鬥爭精神，繼續站穩堅定的立場，傲視一切風暴的摧殘，堅決地向反動勢力展開艱苦持久的鬥爭。

他們今天的作法，已經為反動行動黨散佈荒唐的謬論，模糊群眾的視線，打擊群眾和幹事的鬥爭意志和情緒，總說一句，已經替反動派服務了。因此，我們絕不能對他們存有任何幻想，而且應該嚴厲譴責他們的背叛行爲。他們今天既然已經爲了個人的私利背叛了人民，今後又如何會面對更大的考驗與反動派鬥爭呢？在鬥爭途中，有一兩個人倒下去或者背叛是不奇怪的，但是，在另一方面，却會有更多人站起來，與反動派展開更英勇的鬥爭。因此我們對鬥爭前途應充滿信心，我們要把一切不滿與憤怒化為更積極的鬥爭力量，因為我們深信：廣大勞苦群眾的覺悟力量，會形成一股排山倒海的力量，把一切黑暗的勢力打倒。

筆者：榴花開

針對廿二工團接受屈辱性條件召开五一大會

# 五工團聯合發表評論

星洲縫業、黃梨、木器、同樂鞋革、茶餐酒吧職工會，聯合發表評廿二工團接受屈辱性條件所召開的“五一”大會，內容要點如下：

今年的五一，我們馬來亞的工人同樣的舉行了各種的集會。但聯盟政權却採取了暴力的鎮壓、驅散工友的集會，如檳州和雪州，在星洲方面，正當廿九工團聯名申請准假，以公開的集會大規模慶祝這節日時，行動黨政權却強加了五項屈辱性的條件予我們工人階級。這些條件是：(一)會前會後不得結隊遊行。(二)廿九申請工團的申請者在大會開始至結束時必須在場。(三)政黨代表不准講話。(四)不得發表具有威脅性的言論或文字。(五)警方有權力隨時阻止會議的進行等。同時警方還直接指不得書寫反“大馬”、反李光耀、反行動黨的對聯或任何口號。這實際上是企圖改變工人階級慶祝“五一”的歷史意義，改變“五一”的戰鬥精神，軟化工人階級的鬥爭意志，把偉大的“五一”改變為所謂“民主社會主義”的點綴品，作為掩蓋行動黨反工人的宣傳品。同時行動黨也企圖通過廿九工團慶祝一個沒有內容的“五一”大會，表示其“親工人”和“民主”，以欺騙馬來亞工人，以欺騙亞非工人。

為了暴露行動黨這種藐視工人和屈辱工人的無理措施，也為了發揚偉大的五一戰鬥精神，我們五工團決定拒絕參加簽署大會准假，也拒絕接受這種苛刻的條件下召開一個沒有內容的大會，因而我們臨時改在(木聯會所)內舉行。我們這樣做完全是正確的。但是，令我們遺憾的是以廠商某些領導人為首的廿二工團領導人却接受這些屈辱性的條件來召開一個沒有內容的大會。

然而更令我們感到遺憾的是：我們的正確行動却被某些妥協份子、機會主義份子指為“分裂”行動。事實上搞“分裂”者不是我們，而恰恰是那些妥協份子、機會主義份子。因為：(一)他們在不顧工人階級的尊嚴和喪失“五一”精神接受反動派把屈辱性條件強加予工人慶祝的“五一”大會，決定召開一個沒有革命精神的“五一”大會，這在原則上已經是錯誤了。(二)他們明明知道有些兄弟工團不會接受這種條件，以及在這種條件下的任何大會，但是他們却不顧一切的硬硬要

召開一個沒有廿九工團一致同意的慶祝“五一”大會，這不是分裂性的大會是什麼呢？這是星洲職工運動史上還沒有過的分裂性的行動。當然如果他們以為我們已經脫離了左派工運的基本立場和原則，那麼他們可以不考慮我們的意見，但是他們也必須公開提出他們的觀點來證明我們的錯誤的。

有些人自我辯解(或者有意欺騙工友)說：為什麼過去可以接受而現在不可以接受呢？事實上過去我們工團從來沒有接受過這種條件，有的話也是其他性質的條件，而且反動派也沒有提出過如此苛刻的條件(主要是第四條)，其他四條是在六三、六五(六四年不批准)才提出的，但也沒有公然的指不能書寫反“大馬”、反李光耀和反行動黨的對聯和口號。六五年也正是因為這些條件的限制，所以去年的五一籌委會拒絕接受這些條件，並取消在公開場所慶祝，而改為在自己會所(廠商和車業的會所)內慶祝。退一步來說，即使我們過去有接受這些條件，而不一定今天也要接受它。

廿二工團在接受了五項條件所召開的“慶祝五一大會”上通過了“大會提案”，這些提案有些是極其錯誤的。這些錯誤是：(一)提案脫離了馬來亞工人階級的基礎和觀點，而單從星洲這一個角度出發，把星洲工人的鬥爭從泛馬工人階級的基礎上孤立起來。所以大會提案從頭到尾沒有一句是反映馬來亞全體工人階級的意志和精神，提案中動不動以[星加坡工人]，而不以[馬來亞工人]來體現全馬工人階級的意志。這在戰略上已經帮了敵人的大忙，削弱馬來亞全體工人的團結，符合了英帝國主義及東、李反動政權分治馬來亞工人階級和人民的陰謀。

(二)提案實質上已經接受英帝國主義把星洲從馬來亞分割出去的陰

謀，他們把“星洲退出大馬”說成[這是人民反大馬的一個進展]，而否定了英帝國主義的陰謀，他們認為星洲的“獨立”已成事實，問題只是[這種“獨立”跟人民的願望仍然是大有距離]，也就是這看獨立還是不夠完整的。從這個觀點出發，我們就不難得出這樣的結論：即下一步就是在這“獨立”的基礎上爭取一個真正完整“獨立”的星加坡。所以提案談到實現一個獨立、民主、統一的馬來亞時說：只有在星馬兩地人民對兩地的帝國主義及其傀儡勢力給予致命的打擊的基本上打倒之後；才有可能真正實現(着重點是筆者加的)；在還沒有實現之前“兩地人民按照自己的具體情況……，爭取更大民族民主權利的進步鬥爭……”(着重點是筆者加的)。這里的意思就很清楚了，即把目前馬來亞人民實現一個真正獨立、民主、統一的馬來亞之戰略方針改為實現一個獨立的星加坡和獨立的馬來亞的戰略方針，而星加坡的獨立由星加坡人民來完成，馬來亞的獨立由馬來亞人民去負起。

我們誠懇的希望那些犯上錯誤的領導人，應迅速糾正錯誤，回到正確的鬥爭路線來。

最後，我們呼吁全馬工人階級，必須加強團結，提高警惕，站穩立場，揭穿一切虛偽“左翼份子”、虛偽“工人領導人”的言論與活動，為爭取工人階級徹底解放，為爭取實現一個獨立、民主、統一的馬來亞而堅持不懈的鬥爭！

## 理電髮互聯 將召開會員大會

星洲理電髮工友聯合會第廿八屆(一九六五)中央執行委員會已屆任期，該會已定於五月廿七日(星期五)下午七時半假該會會所召開常年會員大會，並選出第廿九屆中央執行委員會委員。大會除聽取總務及財政作常年工作報告外，並將通過數條重要議案。該會希望會友踴躍出席。

# 插在敵人心臟上的一把尖刀

中國新聞記者訪問越南南方通訊

我們在西貢市郊解放區探訪的時候，白天可以看到從西貢新山一機場飛起來的飛機，晚上可以看到西貢市的燈火射到天空里的反光。我們問西貢前綫指揮部的同志，這里離西貢多遠？他回答說：「在大砲的射程以內」

回想起1961年那時候，美國帝國主義是多麼趾高氣揚啊。它憑着它那些飛機、大砲，對赤手空拳的南越人民發動了罪惡的“特種戰爭”。可是，五年後的今天，南越解放武裝已經進逼到西貢城下，解放區離西貢市區已經在大砲的射程之內。這些事實，不正說明了南越的鬥爭形勢已經發生了翻天覆地的變化嗎？

英雄的越南南方人民敢於鬥爭，他們不光是在山區，在平原，就是在在一碼平川的西貢近郊也建立了解放區，沉重的打擊了美僞軍。譬如西貢市西北古支縣解放區人民，在今年一月份，十二天內就和美國侵略者進行了兩百多次大戰鬥，打死了一千多個美國鬼。東北郊首德縣的游擊隊在公路上活捉過美國僞。兩郊西貢河兩岸的人民武裝炸沉了敵人的許多船隻。這里，沒有前綫和後方的區別。這里沒有固定的前綫，但到處都是消滅敵人的前綫；這里沒有固定的戰場，但到處又都是殺敵的戰場。解放區的每一寸土地，都是用人民的鮮血和勇敢精神奪來的。

環繞着西貢市的西貢嘉定地區有六個縣，歷來是越南南方的政治、軍事、經濟中心。美帝國主義在發動所謂「特種戰爭」的初期，在這片寬廣的平原上建立了2、70多個戰略村，把整個西貢嘉定地區的農村人口幾乎全部囚禁在那裡。敵人的血腥鎮壓，引起了人民的激烈反抗。人民在鬥爭中間逐漸懂得，沒有武器是打不倒敵人的。光是在1963年第四季度里，人民就起來搗毀了60多個戰略村。西貢城外第一次出現了人民戰爭的堡壘——戰鬥村。

西貢嘉定地區燃起了熊熊的革命烈火，直接威脅着美僞集團的老窩——西貢市。美僞軍妄想撲滅革命烈火，重新佔領解放區，保住西貢。對郊區人民進行了殘酷的掃蕩，美國侵略軍瘋狂到極點。這的不說，光是在今年一月，美國侵略軍就出動了八千名軍隊，兩百多架飛

機對付古支縣北部的一個解放區，進行了滅絕人性的掃蕩，一次就燒掉了一千五百多間房子。美國強盜對一個方圓不到一平方公里的小村莊，扔下了三百噸炸彈，一夜之間，向解放區發射了三千多發砲彈，美國侵略者真是比法西斯希特勒還要兇惡、殘暴。

朱立村的一個老大爺憤怒的對我說：「美國強盜幾乎把所有的殺人武器都搬出來對付我們。可是，他們偏偏忘記了一點，這就是人民的革命意志和必勝的信念是炸不掉、燒不了的！」西貢嘉定地區，村村武裝起來，人人武裝起來，廣泛的展開游擊戰，在戰鬥中壯大，鞏固了自己，打擊和消滅了敵人，保衛和擴了解放區。武裝到牙齒的美僞軍害怕的，正是這些武裝起來的革命人民。

我們走過了好些個解放區，就在美國飛機瘋轟濺炸和炮火紛飛底下，人民在填平炸彈坑、重蓋房屋。路旁的莊稼長得非常好，沒有荒廢的土地。婦女們在矮樹叢邊栽花生，儘管頭頂上美國飛機發出刺耳的怪叫。可是，婦女們連頭都不抬，照樣栽花生。敵人的飛機炸完之

後，一個老大爺抖了抖身上的土，望着敵機飛走的方向說：「這是第九回炸我的房子了。我要在原地第十次蓋起新房，你們是炸不死我的。」在這里，即使是十來歲的孩子，也能識別敵機的型號，他們赤耳聽着砲彈從砲口射出來的聲音，立刻就可以準確的告訴你，砲彈將要落在什麼地方。

解放區的交通壕可以連續走幾個小時，工事和地道是村連村，鄉連鄉。游擊隊扛着卡賓槍在村邊來回走動巡邏；孩子們在學校里照常上課，到處可以聽到孩子們讀書的聲音。這一切情景，包含着多麼堅強的革命意志和勝利的信心啊。

西貢嘉定地區人民的頑強鬥爭和解放區的不斷發展，不僅直接威脅和打擊着美僞集團的老窩——西貢，而且從地面上切斷了西貢和其他地區的聯繫，像一把鋒利的尖刀插在敵人的心臟里！

現在，越南南方游擊戰爭的特點，就是把戰綫伸到敵後，逼到敵人的腳下打。游擊隊和地方武裝在外綫配合主力部隊，靈活的殲滅敵人；誘敵深入，等待時機，集中殲滅敵人。這就形成了當前南越的戰場上，四面八方夾攻着敵人的壯麗景象。把戰綫推進到西貢城下，這是今天南越人民游擊戰中光輝勝利的象徵！

(接第三版)

我們覺得：人民進步黨並不符合我們的要求，因為他基本上是屬於反動陣營的一員。人民進步黨的領導人經常污蔑左派為共產黨、印尼傀儡等。他們恨左派比恨反動派更甚。他們參加“聯合陣綫”的目的並不是要打倒“馬來西亞”，而是為了搞他們的政治把戲。

我們不否認人民進步黨與聯盟有矛盾。我們或者可與它在某些問題上，如民主權利、減稅等採取某種共同行動（決不是“聯合陣綫”），利用它與反動聯盟的矛盾。但是，我們必須高度警惕這批投機份子反利用這些機會，累積他們的政治資本。

總之，我們不能讓“聯合陣綫

”與聯合行動兩個截然不同的東西混亂起來；我們應在適當的時候應用適當的鬥爭策略。

(八) 星加坡的“獨立”

我們非常遺憾，你並沒有直接回答我們對星洲“獨立”問題的疑問。你說：「勞工黨不是一國之政府，所以承認與不承認並不是中心主要的問題。」我們認為：任何左派領袖都必須對有關重大的政治問題（如一國之地位）表明他的立場，更何況是一個左派政黨呢！你上述之談話顯然是非常可笑的。我們也注意到：你避開不談亞非拉會議關於星洲假“獨立”地位之議決案。為什麼要躲躲閃閃呢？衆所周知，躲躲閃閃的回答問題是右傾機會主義者的特點之一。

(15) 1966



# 五月九日是个 轰轰烈烈的日子

· 傅東

五月九日是个轰轰烈烈的日子，  
 亞洲中部爆發了一聲巨響！  
 偉大的中國人民的智慧，  
 放射出萬丈的光芒！  
 偉大的中國人民的力量，  
 震撼地球的心臟！  
 這是第三次了，  
 東方紅色的國度響起英雄的吼叫！

呵，人類解放的前途更明亮了，  
 更多沉睡的兄弟被喚醒了，  
 全世界革命人民都歡欣喜躍，  
 所有的牛鬼蛇神都驚惶喪胆！

在世界憲兵總部白宮里，  
 那群殺人魔鬼在驚慌發抖。．．．  
 核彈的恐嚇失效了，  
 革命人民的手里也拿着核彈！

在世界各地：城市、鄉村、戰場  
 、監獄。．．

人民在歡欣喜躍。  
 全世界人民都是兄弟，  
 中國人民的核彈是各國人民的核彈。  
 人民手中有了核彈，  
 保衛和平的力量更加強大；  
 人民手中有了核彈，  
 反抗侵略的力量更加強大；  
 人民手中有了核彈，  
 勝利的信心更加堅定！

人民要為世界各地被殺害的兄弟報  
 仇，

人民要為廣島死難的兄弟報仇，  
 人民要打碎身上的枷鎖，  
 人民要奪回被搶走的糧食財富！  
 全世界的人民都不甘受奴役了，  
 怒火要燒毀虛偽的法律；  
 人民不怕戰爭的威脅了，．．．  
 革命的人民已舉起了槍桿！．．．  
 亞洲、非洲、拉丁美洲．．．．．  
 人民戰爭的火已熊熊地燃燒，  
 越南人民的槍彈又密又準，  
 中國人民如今有了熱核炸彈！  
 呵，打倒美帝國主義及其走狗的

喊聲，

響徹雲霄、震動大地！

看到四面八方覺醒的人民，  
 看到人民噴火的眼睛，  
 看到人民手中的槍彈，  
 看到人民雄糾糾的氣概，  
 看到自己陷入重圍、

身邊只有幾個垂頭喪氣的盟友走狗，  
 白宮的魔鬼怎能不頭昏眼花？  
 怎能不感到心身愈來愈虛弱，  
 心亂跳、手脚發抖，  
 感到末日就快來到？

反動派的末日快到了！  
 全人類解放的日子不遠了！  
 聽，五月九日，  
 中國人民英雄的吼叫：  
 起來，全世界的兄弟們！  
 敵人在磨刀，  
 我們也要磨刀！  
 敵人雖然虛弱，  
 但却不肯自動走進墳墓！  
 我們要解放自由，  
 只有把他們打倒！  
 呵，只有打倒了殺人兇手，  
 世界才有永久的和平！  
 粉碎了剝削制度，  
 人類才能得到真正的解放！．．．  
 到那時，人類將變得更聰明，  
 人類的力量將無限增強。  
 人類的智慧和力量都用來生產財富  
 人類都平等自由地享受生活的甜漿  
 人類將把地球建設成美麗的花園，  
 處處響起優美的音樂，歡笑的音  
 響。．．．

五月九日是個轰轰烈烈的日子啊，  
 它給人民帶來新的力量，它喚起  
 人類的理想。．．．

## 一條小路細又長

· 方鐵

一條小路細又長  
 源頭在我生長的家鄉  
 家鄉人民的生活幸福又緊張  
 一面生產，一面練槍

白天  
 我在茅屋里和同伴修造農器和武器  
 姑娘們駕着拖拉機飛馳在田野上  
 孩童們唸完了書就學開槍

夜晚  
 我們披上征衣行百里路  
 飛襲敵佔[戰略村]，殲滅美偽軍  
 妹妹她們乘坐了舢板下南方  
 第二天清早參加西貢市的大示威

一條小路細又長  
 通過綠林原野向遠方  
 每當我戰鬥後歸來  
 黎明的太陽就照在我身上

一條小路細又長  
 弟弟常沿着小路去放牛  
 別看弟弟年紀小  
 他還給解放軍叔叔送訊條

一條小路細又長  
 通向祖國的南北方  
 南北人民一窩心  
 人民戰爭是火海  
 要把美帝消滅光

## 歐南暗獄

· 三和

歐南山上古木參天  
 烏鴉在悲叫  
 歐南監獄殘垣敗瓦  
 壽命有百年

改朝換代幾經易手  
 仍是活棺材

愛國志士紅心不死  
 出去又進來

舊牢難保李家皇朝  
 新牢已建好  
 報仇翻身志不改  
 誓看新牢倒

新耳目

酒旅業工聯譴責警方暴力逮捕罷工工友  
• 發聲明駁斥警方文告 •

林清祥周四將去高庭  
海峽時報刊登辯護性新聞

我們由可靠消息來源獲悉：林清祥控海峽時報刊登辯護性新聞(有關[政治犯起毆斗])案，海峽時報當局已向法庭作一數目相當之賠償，並準備在公開法庭上公開道歉。

據悉，知拉惹律師已通知高庭註冊處，於本月廿六日(星期四)上午十時半，將林清祥送法庭。預料到時前往法庭之公眾人士必極衆多云。

書報工聯開會員大會  
譴責行動黨反工人措施  
對工友全力支持積極抗美地動

本邦書報印務業職工聯合會，五月十五日上午十時，在該會會所召開第十一屆常年會員大會，選舉第十一屆中央執行委員會，出席會員相當踴躍。大會自始至終充滿了熱烈的氣氛。

大會開始，由主席致詞，略謂：全體大會能順利召開，完全是大家熱愛工作的精神表現。渠表示：第十屆執行委員會在捍衛工人階級權益，在反殖反帝反大馬、暴壓假獨立的事務中，也做出了一定程度上的貢獻。

渠認為：印務業走下坡，致使不少印刷廠倒閉失業，這些都是行動黨政府推行外經濟政策的結果。

最後，大會通過七條議決案。包括：呼吁工友全力支持“馬來亞援越抗美機構”所展開的援越抗美運動。

鞋業工聯譴責新動象  
獨攬國會  
通過法西斯法案

本邦鞋業職工聯合會於五月十五日假該會會所召開常年會員大會，選舉第十三屆新中央執行委員會，當天出席大會的工友非常踴躍。該會主席致詞時強烈譴責行動黨政

新加坡酒旅業職工聯合會，昨日針對警方採取暴力驅散並逮捕大批罷工工友及文告，發表公開聲明，指出事情發生經過，逐一駁斥警方文告。聲明說：

[五月十八日下午七時許，當我會屬下新加坡洲際酒店罷工工友們，在罷工場所和平地及安閑地進行糾察之際，大批軍警突然向靜坐着的全體罷工工友進攻，以迅雷不及掩耳的行動把全體罷工工友用手銬扣當起來，用警車載走，後又用大批特警將罷工場所的幾個工友休息營拆掉連同一切布條、標語牌、用具及工友的衣服、衣袋、錢包等東西拆毀及搶走精光。]

[事情發生的經過既如上述；可是，今天警方秘書徐來亞竟在報章上發表一篇和事實完全不符的文告，這篇文告企圖通過歪曲事實的真相及一些所謂“情報”來作為遮羞布，以掩蓋資方、政府與警方的醜惡面目及罪行，同時，也企圖通過一些莫須有的罪名來污蔑三百名罷工工友，混淆社會輿論與模糊社會人士的視線。]

[衆所周知，警方在洲際酒店工友罷工的頭一天的開始時刻，就應資方的請求而採取暴力毆打、驅散及逮捕罷工工友不准罷工工友在洲際酒店範圍內搭營及進行和平的糾察工作，我們真訝，這樣的事實

府獨攬“國會”強蠻通過“職工會修正法案”、“工業關係修正法案”、“僱傭就業條例”等法西斯法令，企圖鉗制和鎮壓左派工運的正常發展的可恥陰謀。主席接着又評擊美帝國主義在越南屠殺人民的罪惡行徑。繼由總幹及財政報告全年會務工作，大會並在三聲“團結一致”通過七項重要議決案。該會最後選出第十三屆中央執行委員。

茶餐工聯大會決議  
重申馬人民鬥爭目標

茶餐工聯會於五月十五日的常年會員大會上，通過議決案包括：重申堅決粉碎“馬來西亞”，撤除所有外國軍隊、外軍基地，撤除一切軍事防務條約，為實現馬來亞真正獨立、和平、民主、統一而鬥爭的決心。完全支持社會主義陣綫不萬“國會”及提出參加“議會”競選的八項主張。

說明了什麼呢？隨後，警方就一直派遣大批警察與特務人員到場野蠻及無理地干涉、阻撓罷工工友的和諧糾察與勸說新工。]

[資方在政府的幕後撐腰下，不斷非法聘請大批流氓打手充當新工，不斷的公然向我罷工工友進行挑釁及製造暴力事件。...

[警方人員都不理不睬地不把當事人當場抓住，總是等到事過境遷後才來亂抓我們的罷工工友，胡指工友製造事件，套上種種“莫須有”的罪名。]

[據說美國領事館人員時常到洲際酒店去“視察”；警方也時常根據資方惡意的假情報，對罷工工友採取行動。我會整個中央領導層根本就不知道有任何“罷工工友決定向光顧該旅店之遊客與賓客‘潑潑水’的事情，我們的罷工工友也絕對不會做出這種事的！]

[至於警方文告中說：“在旅店外之糾察處，發現有鐵釘、也根鐵棒、酒精、兩珍油漆等東西。我們認為警方企圖以找到這些東西就推測罷工工友將用暴力的說法，是多麼幼稚和可笑的！我們要清楚的指出：那些鐵釘是搭工友伴退營棚時用剩的，而準備用來釘標語架板的；那半瓶酒精是晚上點氣燈用的；那兩珍油漆是用來寫布條和標語的；而那七根鐵棒(僅四尺多長)是用來架鍋煮飯用的。警方從泥土中提出來後就振振有詞地把這當作要用暴力的証據之一，實在難以令人信服的。]

(接第一版)  
場；(八)若違反上述條規，將被提控或取消准字等。

上述四個團體，拒絕接受這種苛刻的條件，並決定於廿二日(本星期日)下午二時，在四個地區(即大坡廠商工聯會所、小坡木器工聯會所、後港六條石社陣盆巴實龍崗支部黨所、武吉知馬十條石社陣武吉班讓支部黨所)召開抗議大會。屆時，各團體及援越抗美委員會負責人將發表演講，並通過議決案云。